
 

 
 

Megdöbbentő, mennyire szélsőségesen gondolkodunk ma a jövőnkről  

 

A munkavállalók közel 90%-a szerint a klímaváltozás hatására meg fognak szűnni 
munkahelyek, a saját szakmájuk kapcsán mégis a válaszadók több mint fele nem 
érzi érintve magát. Tíz éves távlatban gondolkodva a megkérdezettek nagy része 
szélsőséges állásponton van, 40 százalék optimista a jövőt illetően, közel 40 
százalék viszont egy ponton a jelenlegi életvitelünk összeomlását várja. 

 

Hogyan hatnak az olyan külső tényezők, mint a gazdasági válság, a technológiai fejlődés, 
a klímaváltozás vagy épp a világpolitikai konfliktusok a szakmákra? Mennyire érzik úgy a 
munkavállalók, hogy tovább kell magukat képezni, jövőálló tudásra van szükségük? 
Ezekre a kérdésekre kereste a választ a Zöldgallér.hu oldalon futó Korszakalkotók - a 
zöldgalléros világformálók kampány keretében végzett online felmérés.  

A februárban indult kampány azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a saját szakmájukban 
újszerű szemlélettel és szakmai tudással rendelkező szakemberek személyes 
történetein keresztül mutassa be a munkavállalók egy új csoportját, a zöldgallérosokat. 
Ők azok, akik munkájukkal egyszerre építik a saját jövőjüket, és egy mindannyiunk 
számára élhetőbb jövőt. Egyre jelentősebb a munkaerőpiaci szerepe ennek a csoportnak, 
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ugyanis nemzetközi felmérések szerint a hagyományos szénhidrogén alapú iparágak 
átalakulnak, azonban minden eltűnő állás helyett két új munkahelyet teremthet a zöld 
átállás. 

A megkérdezettek közel 90 százaléka arra számít, hogy számos jelenlegi szakma 
meg fog szűnni 

Közülük 60 százalékuk gondolja úgy, hogy a létrejövő új munkakörök ezt ellensúlyozzák 
majd. A válaszadók tizede nem számít a megszűnők helyett újabb munkahelyek 
létrejöttére. A független külső tényezők saját életükre gyakorolt hatását az 
elkövetkezendő 10 évre nézve a megkérdezettek 37,3 százaléka úgy ítélte meg, hogy 
lassan, de biztosan minden rosszabb lesz, és egy ponton összeomlik a jelenlegi 
életvitelünk. A válaszadók ötöde azt gondolja, hogy a jövő sok lemondással fog járni, de a 
jelenlegi életvitel alapjaiban nincs veszélyben. A fennmaradó több mint 40 százalék 
optimista a jövőt tekintve.  

 

Saját szakmájukra, munkakörükre vonatkozóan a klímaváltozás hatását nem tartják 
jelentős tényezőnek, a válaszadók kevesebb mint 20 százaléka érzi érintve magát. A 
megkérdezettek a kérdőívben megfogalmazott potenciális veszélyek közül egyértelműen 
a gazdasági válságokat tartják a leginkább aggasztónak. A kérdőívet kitöltők majdnem 
fele fenyegetést lát ebben a jelenségben. Mindössze 10 százalék érzi úgy, hogy egy 
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gazdasági válság egyáltalán nem veszélyezteti szakmáját, vagy munkakörét. Viszonylag 
sokan vannak, akik úgy érzik, a világpolitikai válságok nem igazán vannak hatással a 
munkájukra. Negyven százalékuk nem gondolja fenyegetőnek ezt a hatást, 30 százalék 
pedig semlegesnek értékeli ezt a tényezőt. 

A mesterséges intelligencia várható munkaerőpiaci hatását nagyon megosztóan 
ítélik meg a kutatásban részt vevők, ezt jól mutatja, hogy átlagban egy 1-től 5-ig terjedő 
skálán 2,9 pontot adtak ennek a külső hatásnak. Általában a technológia fejlődéséről 
több mint 54 százalék úgy vélekedik, hogy egyáltalán nem, vagy csak elenyésző 
mértékben veszélyezteti a szakmáját, munkakörét, és alig több mint ötödük érzi ennél is 
veszélyesebbnek.  

A továbbképzés szerepét közel 73 százalék tartja fontosnak, közülük sokan a napi 
munkavégzés során folyamatosan képzik magukat. Kicsivel több mint a válaszadók 
tizede gondolja úgy, hogy mindig elegendő lesz a tudása a szakmája betöltéséhez, míg 6 
százalék úgy tervez, hogy a jelenlegi munkaköre meg fog szűnni, és teljes átképzésre lesz 
szüksége.  

 

 


